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Ⅰ．実施対象者と実施時期 

中学・高校の保護者（授業評価アンケート 2014 年 11 月/学校評価アンケート 2015 年 2 月） 

中学・高校在校生（授業評価アンケート 2015 年 2 月<高３のぞく> 

学校評価アンケート 2015 年 3 月） 

専任・常勤教員（2015 年３月） 

 

Ⅱ．実施内容 

質問に対し、４段階評価（Ａそう思う、Ｂどちらかというとそう思う、Ｃどちらかというとそう

思わない、Ｄそう思わない）と「わからない」の回答方法で実施した。 

※保護者授業評価は 5段階。 

 

①保護者対象アンケート 

【学校評価】 

「学校の教育内容や指導方法について共感するか」等の教育方針、「遅刻防止などの基

本的な生活習慣を身に付けさせようとしているか」等の生活指導方法、「教師の生徒への

接し方や教科指導技術」等の教師力を尋ねた質問の合計２５項目（中学生の保護者には進

路指導に関する質問を除く２２項目）を実施。 

【授業評価】 

教員の教科指導に関する項目や、授業環境、生徒の授業態度などに関する１５項目を、

授業参観週間に来校された保護者対象に実施。 

 

②生徒対象アンケート 

【学校評価】 

「先生は生徒の意見や悩みをよく聞いてくれるか」等の学級経営力、「学校の教育施設・

設備は学習しやすいように整備されているか」等の学習環境を問う質問の他、自分自身の

学校生活を問う質問の合計１８項目を実施。 

【授業評価】 

２月 23 日(月)～28 日(土)、全教科の全授業対象に実施。回答項目は授業内容や教員の

熱意に関するものなど６項目。約 18,000 件のデータを分析。 

※2/26～2/28 中１桜と高Ⅰ菊は学級閉鎖。 

 

③教員対象アンケート 

「保護者との連携をとり、関係者の願いや期待に応えるよう努力しているか」といった



学校（学級）運営等に関する質問、「生徒にわかりやすく工夫した授業をしているか」と

いった自身の教育内容、指導技術を問う質問の合計３１項目を実施。 

 

Ⅲ．集計結果の考察 

① 保護者対象アンケート 

学校評価のアンケートについて、ほとんどの項目で「Ａそう思う」、「Ｂどちらかといえ

ばそう思う」を合わせた肯定的な回答の割合が高いことから、例年通り一定の満足感はあ

ると思われる。しかし他の項目と比較して特徴のあるものがいくつかあり、質問６「子供

は授業で知的好奇心が刺激されていると思う。」では否定的回答が多い傾向にある。授業

内容を量的にたくさん習得させることだけでなく、モチベーションが高まるような導入や、

ユニークな手法への取り組みの必要性が感じられる。同じく質問２２「学校は保護者と話

をする機会を多く持っていると思う」に対しても否定的回答が多い。参観授業などの一斉

行事について保護者参加が少ない現状の中、保護者はより個別の接点を学校と持ちたがっ

ているのかもしれない。 

いくつかの項目で中１高１のＡ回答が多く、他学年で減少しているものがある。進級す

るにつれ、期待や信頼が弱まっていることが懸念される。質問２４「進路室の利用」は高

３になって急に利用していることがうかがえるが、長期的な進路指導のもと、進路室の利

用を促したい。 

授業公開週間と合わせて行った授業評価については、多くの項目で概ね肯定的な回答に

なった。アンケート用紙にも「学校に来て実際に授業を参観し、安心した」という保護者

コメントが多く見られた。昨年度と比べ、項目９の「授業態度のよくない生徒への指導は

適切である」の評価が肯定的に改善されている一方、項目１２「生徒は意欲的に取り組ん

でいる」については依然評価が低く、能動的な授業形態への工夫の必要性が感じられる。 

 

② 生徒対象アンケート 

学校生活アンケートについては、例年多くの項目において中学校３年生付近で評価の低

くなる傾向が見られるが、今年度は中学２年生、高校２年生に評価が低い項目が多かった

のが特徴的である。特に、質問３「生徒の意見や悩みをよく聞いてくれる」、質問１２「学

校には熱心な先生が多い」についての高校２年生の評価が低いことは、生徒とのコミュニ

ケーションに問題がなかったかどうか反省させられる。本校の教育の本質であるきめこま

かい生活指導を、現代の生徒にしっかりと「伝わる形」で行うためには、教師側も意識を

変える必要がある。質問１７，１８「学校生活が楽しい」「この学校に入学して満足して

いる」に対して、途中の学年で評価が低くなったあと、卒業前の高校３年生で高くなるこ

とも、例年通り本校の指導に対する生徒の受け止め方を如実にあらわしているといえる。 

授業評価は今回、学年末に行ったため高校３年生は実施できなかったが、18,000 件と

たくさんのデータをもとに集計しているので、かなりの信頼性がある集計となった。学年

と教科によって極端に否定的な傾向が見られるものがあり、さらに個々の教員のデータを

分析すると、個々人で満足度の格差が大きいこともうかがえる。教科自体の好き嫌いでは



なく「誰に教わるか」ということが大きく影響しており、まず、教科担当者に評価結果を

自覚させることからはじめ、教科担当者のコミュニケーション力向上、資質の改善に努め

たい。 

 

③ 教員対象アンケート 

多くの質問項目にＢ「どちらかといえば出来ている」と答える傾向にあり、自信を持っ

て積極的に教育活動を肯定できる割合が減少している。教育内容や学習指導においての評

価は、生徒・保護者の評価より教員の方が高い傾向にあることは前年度と同じで、現状を

客観的に分析し、自身の教育活動を顧みる機会を多く持つ必要がある。研修なども積極的

に行っていくことが必要だ。地域との交流や、保護者への情報提供について不十分である

と感じている傾向にあり、昨年度から改善が見られていない。一方、学校への誇りについ

ては、「Ａよく出来ている」のところが最大になり、去年より改善された。本校に帰属し

ていることに幸福を感じながら生徒と一体になり、建学の精神の実現に努めたいものであ

る。 

 

Ⅳ．アンケートを終えて 

学校評価アンケートは、日頃見えてこない保護者・生徒の心情が、数値になって如実に

表れてくる意味で、思い込みで行いがちな教育活動を冷静に見つめなおすよい機会である。

限られた時間の中、進学を視野に入れた学習活動に重点を置く一方、心の教育の重要性が

薄らぐと、それが顕著にデータとなって表れてくる。現代の十代の希薄な人間関係は、カ

トリックのバックボーンを持つ京都聖母の生徒であっても同じと言える。道徳的な分野に

ついてもあらたな取り組みをすることで、よりカトリックの女子校として、アイデンティ

ティーを保持し、生徒と生徒、生徒と教員の深い絆を築いていきたい。その信頼関係を土

台に能動的、効果的な教育活動を行うことで、自然に評価が高まることが望ましいと感じ

た。 

また、学校全体ではなく、個々の教員の資質に問題があると思われるデータもあり、研

修や教員のモチベーションアップの取り組みを行うことで、学校全体の教育力の底上げを

はかりたい。 



  Ａ そう思う    Ｂ どちらかといえばそう思う  Ｃ どちらかといえばそう思わない    Ｄ そう思わない

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 102 155 22 3 66 155 33 5 62 133 47 24 56 130 36 10 70 140 59 15

高校合計 78 143 29 7 48 139 40 10 40 100 59 28 39 112 49 20 68 135 54 17

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 48 127 68 17 82 153 21 7 105 149 24 7 134 129 12 4 82 132 34 12

高校合計 34 123 65 28 56 140 27 20 100 112 40 19 129 117 12 7 55 124 39 27

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 108 155 20 5 107 128 37 5 63 131 37 6 119 149 16 3 105 137 37 10

高校合計 114 126 31 9 76 108 42 22 51 82 21 24 122 122 22 6 75 115 48 27

高校合計

中学合計

必要な授業時間数は確保さ
れていると思う。

年間を通しての担任との面
談回数は十分だと思う。

質問１５質問１４

教員は子供の意見や悩みを
よく聞いてくれると思う。

質問１０

子供は授業で基礎的・基本
的な内容が理解できている
と思う。

質問５

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問６ 質問７ 質問８

学校行事は活発だと思う。

質問１３質問１１

子供は授業で知的好奇心が
刺激されていると思う。

学校の生活指導の方針に共
感する。

教員は生徒の学力や努力面
などにおいて，公平に評価
していると思う。

平日補習や長期休業中の
補習・講習等は有意義で，
役に立っていると思う。

６年継続のメリットが生かされ
た教育が行われていると思
う。

京都聖母学院中学校・高等学校

質問１２

２０１４年度 学校評価 保護者アンケート 集計結果

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

学校の教育内容や指導方
法について共感する。

教員は教材や教え方に様々
な工夫をして，指導している
と思う。

教員は授業の理解が不十分
な生徒のために特別に指導
していると思う。

学校では応用や高度な内容
を学びたい生徒のための対
策が十分に採られていると
思う。

質問１ 質問２ 質問３ 質問４

遅刻防止など基本的な生活
習慣が身につくような指導が
行われていると思う。

質問９
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A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 64 136 28 16 83 163 19 12 78 142 30 11 103 153 25 6 84 140 26 6

高校合計 65 126 27 19 77 128 39 14 63 116 41 21 107 128 25 16 85 123 25 8

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 101 92 32 20 68 142 61 13

高校合計 72 89 29 14 43 117 80 22 47 130 39 23 23 65 65 53 44 114 48 25

高校合計

中学合計

質問２４

学校は保護者と話をする機
会を多く持っていると思う。

学校の教育施設・設備は整
備されており，学習環境につ
いては満足している。

子供はホームルーム活動に
積極的に参加していると思
う。

学校は生徒に人権を尊重す
る意識や態度を育てようとし
ている。

質問１８ 質問１９ 質問２０

質問２５

｢進路の手引き｣や｢進路だよ
り｣などの進路情報は充実し
ており，役に立っていると思
う。

子供は進路室をよく利用し
情報を得ていると思う。

子供の適性や希望を生かし
た適切な進路指導が行われ
ていると思う。

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問２１ 質問２２

子供は部活動に満足してい
ると思う。（お子様が部・同好
会活動に参加している方の
み回答してください）。

質問２３

質問１６ 質問１７

学校には熱心な先生が多い
と思う。

専門の相談員(スクールカウ
ンセラーなど)がいて，相談
できる環境を心強く思う。
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２０１４年度
１１月１７日(月)～２２日(土)

Ｅ．全く違う

A B C D E A B C D E A B C D E
中学・高等学校 27 3 0 0 0 34 1 2 0 0 23 11 1 0 0

A B C D E A B C D E A B C D E
中学・高等学校 20 7 9 0 1 25 9 2 0 0 8 4 1 0 1

高校合計

A B C D E A B C D E A B C D E

中学・高等学校 14 8 5 1 0 16 13 5 2 1 15 3 5 1 3

高校合計

A B C D E A B C D E A B C D E

中学・高等学校 21 7 9 0 0 22 7 8 0 0 16 7 11 4 0

高校合計

A B C D E A B C D E A B C D E

中学・高等学校 20 11 5 1 0 16 11 9 1 0 22 10 3 0 0

高校合計

先生の授業態度のよくない生徒への
指導は適切である。

先生は生徒とのコミュニケーションを
とりながら授業を進めている。

担当の先生の熱意が感じられる。
生徒はこの授業に意欲的に取り組ん
でいる。

課題の量や授業の進む速度は適切
である。

クラスの授業態度は良い。

評価項目１１ 評価項目１２評価項目１０

授業の目標や目的がはっきりしてい
て，学習しやすいと感じる。

このクラス人数は授業に適当な人数
である。

この授業のための施設設備は適切で
ある。

評価項目１５評価項目１４評価項目１３

評価項目７ 評価項目８ 評価項目９

評価項目４ 評価項目５ 評価項目６

先生の説明は創意工夫が見られる。
板書事項がよく整理され，文字も丁
寧で読みやすい。

配布されるプリント類の内容はよい。
（配布の場合のみ回答）

評価項目２

授業評価　保護者アンケート 結果集計 京都聖母学院中学校・高等学校

授業は始業のベルとともに開始され
た。

先生の声はよく通って聞きやすい。
先生の説明内容はポイントがよく整
理されている。

評価項目１ 評価項目３

実施期間：
Ａ．その通りだ Ｂ．どちらかというとその通りだ     Ｃ．どちらともいえない　 　Ｄ．やや違う　　



A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 104 114 39 36 130 99 29 29 82 99 53 66 70 93 49 48 176 93 27 24

高校合計 101 137 56 55 145 151 39 21 78 115 68 77 59 130 79 69 160 147 36 28

中学

高校

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 92 116 36 47 54 102 35 33 143 117 36 22 172 87 20 23 42 47 33 55

高校合計 127 113 48 44 48 89 53 53 149 133 48 19 168 97 43 30 40 75 41 56

中学

高校

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 76 109 54 45 95 90 58 48 90 122 57 42 100 127 46 29 130 78 27 47

高校合計 70 126 68 51 52 120 74 103 73 151 73 61 103 168 50 19 122 99 31 35

中学

高校

 Ｃ どちらかといえばそう思わない   Ｂ どちらかといえばそう思う  Ａ そう思う

質問３質問２質問１

質問９

生徒の適性や希望を生かした
進路指導が行われている。

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問１５質問１１ 質問１２ 質問１３ 質問１４

人権の大切さを学ぶことが多
い。

学校には，熱心な先生が多い。

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

学校の教育施設・設備は学習
しやすいように整備されてい
る。

担任は，生徒の意見や悩みを
よく聞いてくれる。

質問１０

学校行事は，クラスの団結や友
好に役立っている。

京都聖母学院中学校・高等学校

質問５

   Ｄ そう思わない

質問４

2014年度 学校評価 (学校生活）生徒アンケート 集計結果

ホームルーム活動に積極的に
参加している。

質問６

部活動の取組みに満足してい
る。（参加者のみ回答）

平日補習や長期休業中の補
習・講習があり，役に立ってい
る。

６年継続のメリットが生かされた
教育が行われている。

１週間の時間割に，科目ごとの
授業時間数が十分ある。

年間を通しての担任の先生との
面談回数は十分である。

専門の相談員(カウンセラーな
ど)がいるので安心である。

質問７ 質問８

担任は，学習や学校生活で努
力したことを認めてくれる。

基本的な生活習慣が身につく
ように遅刻防止などの指導が行
われている。
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A B C D A B C D A B C D

中学合計 159 126 21 19 146 125 24 28 113 123 36 38

高校合計 181 158 21 8 144 134 45 46 124 134 47 52

中学

高校

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

校則などの学校のきまりを守っ
ている。

学校生活が楽しい。
この学校に入学して満足してい
る。

質問１８質問１６ 質問１７
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2014年度　生徒授業評価　集計2014年度　生徒授業評価　集計2014年度　生徒授業評価　集計2014年度　生徒授業評価　集計 実施期間　2月23日(月)～28日(金)　　調査対象　全校生徒　全教科　　調査方法 4段階評価法

質問 1 質問 2 質問 3 質問 4 質問 5 質問 6

能力を高めたいという

先生の熱意は感じられ

ましたか

授業を受けてあなたの

やる気は高まりました

か

中中中中

１１１１

中中中中

２２２２

中中中中

３３３３

先生は計画的に授業を

していると感じられま

したか。

整理しやすいように先

生は板書や説明、指示

してくれましたか。

先生は生徒とコミュニ

ケーションが十分にと

れていますか。

先生は生徒の理解に合

わせて授業を進めまし

たか
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2014年度　生徒授業評価　集計2014年度　生徒授業評価　集計2014年度　生徒授業評価　集計2014年度　生徒授業評価　集計 実施期間　2月23日(月)～28日(金)　　調査対象　全校生徒　全教科　　調査方法 4段階評価法

質問 1 質問 2 質問 3 質問 4 質問 5 質問 6

能力を高めたいという

先生の熱意は感じられ

ましたか

授業を受けてあなたの

やる気は高まりました

か

高高高高

ⅠⅠⅠⅠ

高高高高

ⅡⅡⅡⅡ

高高高高

ⅢⅢⅢⅢ

先生は計画的に授業を

していると感じられま

したか。

整理しやすいように先

生は板書や説明、指示

してくれましたか。

先生は生徒とコミュニ

ケーションが十分にと

れていますか。

先生は生徒の理解に合

わせて授業を進めまし

たか
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実施日

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 9 31 7 1 7 36 3 3 23 19 5 2 16 24 6 2

18.8 64.6 14.6 2.1 14.3 73.5 6.1 6.1 46.9 38.8 10.2 4.1 33.3 50.0 12.5 4.2

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 11 30 6 2 9 37 3 0 6 26 13 4 5 22 18 3

22.4 61.2 12.2 4.1 18.4 75.5 6.1 0.0 12.2 53.1 26.5 8.2 10.4 45.8 37.5 6.3

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 10 20 15 4 12 29 8 0 8 17 18 6 3 15 17 14

20.4 39.2 25.0 7.5 24.5 64.4 24.2 0.0 16.3 34.7 36.7 12.2 6.1 30.6 34.7 28.6

A B C D A B C D A B C D

合計 7 19 19 2 合計 8 38 2 0 4 36 9 0

14.9 40.4 40.4 4.3 16.7 79.2 4.2 0.0 8.2 73.5 18.4 0.0

生徒にわかりやすく工夫した
授業を行っている。

生徒が「学校が楽しい」と実感
出来る教育活動を行ってい
る。

生命の大切さや人権を尊重す
る教育の取組を積極的に行っ
ている。

質問項目１１

事故、事件、災害時に対処す
る役割分担を明確に自覚して
いる。

教職員として、生徒や保護者
が相談しやすいよう、日々心
掛けている。

学年同士、教科同士はもちろ
んのこと、学年や教科を超え
て相互理解がなされ、意思意
思の疎通や情報交換を行なっ
ている。

職員会議をはじめ、各種会議
が学校運営に有効かつ効率
的に生かされていると感じてい
る。

質問項目１ 質問項目４

担任や学年主任は学校や学
級の様子が分かるように、便り
等を発行し情報提供している
と思う。

質問項目１２

日々の学校生活や行事等を
通して、近隣地域や地域住民
との交流を心掛けている。

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

質問項目１０

質問項目１４

学　　校　　運　　営

質問項目９

自ら環境整備（清掃・整理整
頓など）を十分整えるよう努力
している。

質問項目１３ 質問項目１５

京都聖母学院中学校・高等学校
2015.03

自分自身も聖母の教職員であ
ることを誇りに思っている。

学　　校　　運　　営

保護者との連携をとり、関係者
の願いや期待に応えるよう努
力している。

質問項目８

2014年度  学校評価教員アンケート集計一覧

学　　校　　運　　営

学　　校　　運　　営

質問項目５ 質問項目６ 質問項目７

 Ｂ　 どちらかといえば出来ている Ｃ　 どちらかといえば出来ていない Ｄ　 出来ていない

質問項目２ 質問項目３

Ａ 　出来ている

教科主任を中心として、年間
を通じた教科指導計画を各教
科で立てている。

カトリック校として、建学の精神が
浸透し、自分も生徒に対して、「学
校の教育目標」や「目指す学校
像」をいつも意識して教育活動を
行っている。

在校生、卒業生は聖母の生徒
であること、生徒であったこと
に誇りを持っていると思う。



A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 13 29 7 0 7 36 6 0 18 27 4 0 13 31 5 0

26.5 59.2 14.3 0.0 14.3 73.5 12.2 0.0 36.7 55.1 8.2 0.0 26.5 63.3 10.2 0.0

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 16 30 3 0 16 32 1 0 14 32 3 0 5 35 8 1

32.7 61.2 6.1 0.0 32.7 65.3 2.0 0.0 28.6 65.3 6.1 0.0 10.2 71.4 16.3 2.0

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 8 35 3 1 6 13 23 6 4 30 13 2 4 31 14 0

17.0 74.5 6.4 2.1 12.5 27.1 47.9 12.5 8.2 61.2 26.5 4.1 8.2 63.3 28.6 0.0

A B C D A B C D A B C D A B C D

合計 5 23 19 2 14 27 8 0 15 30 4 0 6 35 8 0

10.2 46.9 38.8 4.1 28.6 55.1 16.3 0.0 30.6 61.2 8.2 0.0 12.2 71.4 16.3 0.0

本校ではボランティア活動に
積極的に取り組むよう指導し
ていると思う。

質問項目２６

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

質問項目１６

学習指導において、生徒の実
態に合わせた指導の工夫や
改善を行なっている。

本校では生徒に掃除や校内
美化の大切さを指導するととも
に、施設設備を大切にする心
を育てていると思う。

質問項目２４

本校では生徒一人ひとりの興
味・関心・適性に応じた進路選
択が出来るような支援体制作
りに努めていると思う。

質問項目２７

質問項目１７

質問項目２５

質問項目３１

体育祭、学院祭等の学校行事
が活発になるよう指導してい
る。

生徒の健康や安全によく配慮
している。

生徒指導は学校の方針に
沿って指導している。

質問項目２２質問項目２０

質問項目３０

本校の生活指導においては、
家庭との連携が出来ていると
思う。

質問項目１８ 質問項目１９

図書館の利用促進など、読書
指導にも取り組んでいる。

質問項目２１

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

生活指導においては、「きまり
や約束」を守ることの大切さを
徹底して指導している。

生徒とのふれ合いや対話を常
に持つようにしている。

本校では部活動に積極的に
取り組むよう指導できていると
思う。

質問項目２３

質問項目２８

本校では生徒会活動を通じ、
生徒が主体的に活動出来るよ
う学校全体で支援していると
思う。

質問項目２９

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導

生徒に対し、笑顔で挨拶や声
掛けを励行している。

服装や言葉遣いは、いつもき
ちんとしている。

一人ひとりの生徒が持つ長所
や可能性を伸ばすよう日々努
力をしている。

教　　育　　内　　容　　・　　生　　徒　　指　　導
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